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Введение

Обязательным, основополагающим этапом строительства является проектирование зданий и сооружений. Он включает комплекс работ по созданию единой системы, в которую входят архитектурные, конструктивные, технологические, инженерные, а также дизайнерские решения. От качества выполнения проекта зависит надежность строения, комфортность проживания и работы, долговечность, привлекательный внешний вид и безопасность объекта. 
В соответствии с учебным планом и рабочей программой в период с 14.05.2018 по 29.06.2018 была организована производственная практика по ПМ.01 Участие в проектировании зданий и сооружений в ООО «Алмавектор». Руководителем практики от учебного заведения выступила преподаватель Гарнец О.С., от предприятия – Иванов И.И.
Целью практики являлось закрепление и углубление знаний, полученных в процессе теоретического обучения, приобретение необходимых умений, навыков и опыта практической работы, а также подготовка к освоению специальных дисциплин. 

В результате прохождения учебной практики были выполнены профессиональные задачи, оценена их эффективность и качество. Также были освоены следующие профессиональные компетенции:
ПК 1.1
Подбирать строительные конструкции и разрабатывать несложные узлы и детали конструктивных элементов зданий.

ПК 1.2
Разрабатывать архитектурно-строительные чертежи с использованием информационных технологий.

ПК 1.3
Проектировать строительные конструкции с использованием информационных технологий.

ПК 1.4
Разрабатывать проект производства работ на несложные строительные объекты.
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